

*Паланський Роман Анатолійович,
здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281
«Публічне управління та адміністрування» кафедри публічного управління,
менеджменту інноваційної діяльності та дорадництва
Національного університету біоресурсів і природокористування України*

СУЧАСНІ КОНЦЕПЦІЇ ТА ПОГЛЯДИ НА УПРАВЛІННЯ АГРАРНИМ СЕКТОРОМ

Загальновідомою є істина, що виробництво спрацьовує так, як ним управляють. Аналіз розвитку сільського господарства на прикладі Львівської області показує, що управління сільськогосподарським виробництвом на всіх рівнях (державному, регіональному, локальному) не можна признати задовільним. Отже, потрібна принципово нова організація управління аграрним сектором, яка б враховувала зміни у суспільноекономічній системі країни, новий зміст діяльності держави як суб'єкта, а аграрного сектору – як об'єкта управління.

В організаційно-структурному плані запропоновано удосконалити систему управління аграрним сектором у таких напрямках:

1. Централізація державного управління аграрним сектором в єдиному державному органі виконавчої влади з передачею частини повноважень з управління агропромисловим виробництвом напівдержавним (створеним за участю держави) агентствам, громадським професійним і господарським об'єднанням. Поліпшити організаційну структуру через зосередження управління в єдиних структурних підрозділах із розвитку й регулювання продуктивних ринків і державної підтримки виробництв, створивши організаційні передумови для кращого розвитку інтеграційних процесів у сільськогосподарському виробництві, а також із землеустрою і соціального розвитку села, забезпечивши організаційні передумови для кращого розвитку сільських територій (із запровадженням дивізіональних і матричних структур управління).

2. Удосконалення господарського управління на засадах агромаркетингу й управління за цілями і результатами з метою:

- забезпечення прибутковості господарювання та виробництва конкурентоспроможної продукції за рахунок запровадження маркетингових підходів до управління на основі застосування бізнес-планування, реалізації ефективних моделей внутрішньогосподарського розрахунку, запровадження фінансового й управлінського обліку, досконалих методів аналізу та контролю, законодавче впорядкування корпоративних відносин і запровадження обов'язковості господарського планування;

- реалізації інноваційних моделей розвитку підприємств через розвиток інфраструктури ринку інновацій [1, с. 97].

Пропозицію на цьому ринку мають забезпечувати:

- територіальні інтеграційні структури – агротехнополіси, технопарки, бізнес інкубатори, науково-виробничі об'єднання, венчурні фірми тощо. Попит стимулюється через розроблення й реалізацію господарських, регіональних, галузевих інноваційних проектів і програм, запровадження стандартів якості та безпеки сільськогосподарської продукції, систем управління якістю;

- підвищення рівня життя працівників та жителів сільської місцевості через зміцнення позицій приватної власності на землю і майно та інших корпоративних прав шляхом здійснення ефективною дивідендною політикою держави, запровадження мотиваційних механізмів стимулювання праці в сільському господарстві та пов'язаній із сільським господарством діяльності.

3. Стимулювання розвитку місцевого самоврядування у сільській місцевості з розширенням повноважень сільських територіальних громад з управління розвитком сільських територій як низової ланки адміністративно-територіального устрою.

Важливого значення набуває державна підтримка виробників продукції тваринництва, впровадження бюджетної тваринницької дотації, спрямованої на підтримку рівня платоспроможного попиту українських споживачів продукції тваринництва та запобігання виникненню середньостатистичної збитковості українських товаровиробників такої продукції. Розмір дотацій встановлюється у твердих сумах з розрахунку на метричну одиницю живої

маси проданих тварин або метричну одиницю маси реалізованого молока та вовни. Тут визначені умови й порядок розрахунків розміру бюджетної дотації на продукцію тваринництва.

На даний час зроблено важливий крок державної підтримки сільського господарства як сфери, що життєво забезпечує розвиток суспільства країни. Проте, поки що залишається ряд нерозв'язаних проблем щодо формування і функціонування внутрішньодержавного й міждержавного аграрних ринків. Це стосується, насамперед, соціальної захищеності сільськогосподарських товаровиробників при розвитку експортноімпортних поставок, зокрема ввезення цукру-сирцю, м'яса та м'ясопродуктів, формування внутрішньодержавних регіональних аграрних ринків, створення ринку матеріально-технічної бази агропромислового виробництва, в тому числі й вторинного ринку тракторів, зернозбиральних комбайнів, інших видів сільськогосподарської техніки [2, с. 125].

Основними напрямками подальшого розвитку сільського господарства є:

- удосконалення правового забезпечення функціонування АПК;
- здійснення комплексу заходів щодо сприяння ефективному розвитку нових організаційних форм господарювання;
- вдосконалення системи економічних взаємовідносин між підприємствами і сферами АПК через кооперацію і створення соціально-економічних і правових основ розвитку інтегрованих виробництв на базі прогресивних технологій і моделювання кооперативних систем;
- формування науково-виробничих інтегрованих систем;
- прискорення організації виробничих і обслуговуючих сільськогосподарських кооперативів, розвиток приватних і приватно-кооперативних підприємств із агросервісу і збуту продукції;
- відпрацювання внутрішньогосподарських організаційно-економічних механізмів забезпечення прибутковості сільськогосподарських підприємств;
- реформування управління агропромисловим комплексом і створення самими товаровиробниками на основі розробленої науковцями рекомендації нової управлінської вертикалі (знизу – до центру та відповідних нових управлінських структур, основними функціями яких мають бути забезпечення процесів реалізації продукції, її переробки, науково-технічний прогрес, координація підготовки кадрів, створення центрів агротехсервісу тощо.

Список використаних джерел

1. Баланюк І. Ф. Економічна реформа в АПК: подальші кроки. Львів : Новий світ-2000. 2021. 324 с.
2. Крисальний О. В. Подолання кризових явищ та напрями розвитку агропромислового виробництва України. К. : КНЕУ, 2022. 191 с.

Міністерство освіти і науки України
Національний університет біоресурсів і природокористування
України

ІНІ неперервної освіти і туризму
Державна наукова установа
«Інститут модернізації змісту освіти»

ІІ ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ

«Наукові здобутки студентської та учнівської молоді
з реалізації Плану відновлення України»

м. Київ, 13 березня 2024 року

УДК 37:001:338.245-043.96

*Рекомендовано до друку рішенням вченої ради ННІ неперервної освіти і туризму
Національного університету біоресурсів і природокористування України
(протокол № 10 від 21 березня 2024 р.).*

Наукові здобутки студентської та учнівської молоді з реалізації Плану відновлення України: матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції, 13 березня 2024 р. / за заг. ред. І.С. Гриценка, І.М. Грищенко, Л.П. Горбатої. Київ : РВВ НУБіП України, 2024. 163 с.

ISBN 978-617-8351-98-4

Організатори конференції: ННІ неперервної освіти і туризму Національного університету біоресурсів і природокористування України, Студентська організація НУБіП України, Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти», Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти», Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова, Маріупольський державний університет, Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка, Державний торговельно-економічний університет, Херсонський державний аграрно-економічний університет, Державний біотехнологічний університет, ЗВО «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая», Інженерно-будівельний інститут Одеської державної академії будівництва та архітектури, Боярський академічний ліцей «Лідер» Боярської міської ради Фастівського району Київської області, Дніпровський ліцей №97 Дніпровської міської ради, Ірпінський ліцей №1 Ірпінської міської ради Бучанського району Київської області, Ірпінський гуманітарний ліцей «Лінгвіст» імені Заріфи Алієвої Ірпінської міської ради Бучанського району Київської області, Коцюбинський ліцей №2 Коцюбинської селищної ради Бучанського району Київської області, Нижчедубечанський ліцей Пірнівської сільської ради Вишгородського району Київської області, Опорний заклад освіти Богуславського академічного ліцею №1 Богуславської міської ради Київської області, Петрівський ліцей Петрівської сільської ради Вишгородського району Київської області.

Конференція проводиться з метою посилення профорієнтаційної роботи із залучення активної шкільної молоді до навчання в НУБіП України, посилення наукової складової підготовки студентів освітніх ступенів «Бакалавр» і «Магістр», та оприлюднення результатів їх дослідницької роботи, підвищення ефективності та якості наукових досліджень, обміну досвідом та представлення результатів науково-дослідної діяльності, обговорення дискусійних питань і визначення пріоритетних аспектів подальшого розвитку науки.

Організаційний комітет: Гриценко І.С., Грищенко І.М., Горбата Л.П., Олійник В.В., Мельниченко С.В., Євсюкова О.В., Семенченко Ф.Г., Витвицька О.Д., Приліпко С.М., Сизон В.Г.

Збірник наукових праць укладено за матеріалами II Всеукраїнської науково-практичної конференції «Наукові здобутки студентської та учнівської молоді з реалізації Плану відновлення України», яку підготували і провели кафедра публічного управління, менеджменту інноваційної діяльності та дорадництва й кафедра готельно-ресторанної справи та туризму ННІ неперервної освіти і туризму НУБіП України, 13 березня 2024 року.

Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямками роботи конференції і охоплює основні напрямки Плану відновлення України.

Для наукових, науково-педагогічних працівників, посадових осіб органів публічної влади, теоретиків і практиків, студентів та учнів, усіх зацікавлених у реалізації Плану відновлення України.

Матеріали друкуються в авторській редакції. За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори. Позиція редакції не завжди може збігатися з точкою зору автора.

© Національний університет біоресурсів і природокористування України, 2024